FIGURY PtASKIE

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1-5 wskaz jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1 Jaka jest miara kata o ?
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A. 150° B.120° C.180° D.60°

Zadanie 2 Wyznacz miare kata o.

Zadanie 3 Dtugo$¢ okregu o érednicy 2v/3 cm jest rowna:

A. 12ncm  B.4n/3 C.2nV3cm D.w/3
Zadanie 4 Pole pierscienia jest réwne:
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A. 4n B.l1én C.5m D.9mn

Zadanie 5 Pole tréjkata prostokatnego o przyprostokatnej dtugosci 4 cm i przeciwprostokatnej 5 cm
jest rowne:

A. 20cm? B.6cm? C.10cm? D.12cm?
B.

W zadaniach 6 — 10 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi
Zadanie 6 Czworokatem, ktorego przekatne dzielg sie na potowy jest:

A. Réwnolegtobok B. deltoid C.romb D.trapez



Zadanie 7 Figurg srodkowosymetryczng jest:
A. Trdéjkat rownoboczny B. Trapez réwnoramienny
C. Dowolny rownolegtobok D. prostokat
Zadanie 8 Dokfadnie dwie osie symetrii ma:
A. Trdjkat réwnoramienny B. prostokat C.rownolegtobok D.romb
Zadanie 9 Dany jest romb o przekgtnych 6 i 8

Pole tego rombu jest rowne 12
Obwéd tego romby wynosi 20
C. Pole tego rombu jest rowne 24
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Obwdd tego rombu wynosi 28

Zadanie 10 Podstawa tréjkata rownoramiennego ma dtugosé 10, a wysokos$¢ opuszczona na te
podstawe ma dtugosé 12

Pole tego tréjkata jest réwne 60
Pole tego trojkata jest réwne 120
Obwdd tego rombu wynosi 36

Obwad tego trojkata wynosi 10 + 4vV61
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Zadanie 11 Ocen poprawnosc¢ ponizszych zdan:

A. Okrag ma nieskoniczenie wiele osi symetrii LIPRAWDA [IFALSZ
B. Trojkat réwnoboczny ma trzy osie symetrii LIPRAWDA [IFALSZ

C. Odcinek ma jedng 0$ symetrii LJPRAWDA [IFAtSZ
Zadanie 12 Ocen poprawnos¢ ponizszych zdan:
A. Prosta ma nieskonczenie wiele srodkdéw symetrii [IPRAWDA [IFAtSZ

B. Trdjkat réwnoboczny ma trzy $rodki symetrii [IPRAWDA [IFAtSZ

C. Figura nie moze mieé¢ doktadnie dwdch $rodkéw symetrii  [JPRAWDA [JFAtSZ

Zadanie 13 Ocen poprawnos$¢ ponizszych zdan:

A. Kazdy rownolegtobok jest rombem LJPRAWDA [IFAtSZ
B. Kazdy romb jest deltoidem LJPRAWDA [IFAtSZ

C. Kazdy deltoid jest kwadratem LJPRAWDA [IFAtSZ



Zadanie 14 Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan:

A. lIstnieje trojkat prostokatny rownoboczny LIPRAWDA [IFAtSZ
B. Istnieje trapez prostokatny rownoramienny LIPRAWDA L[IFAtSZ

C. Istnieje tréjkat rozwartokatny rGwnoramienny  [1PRAWDA [IFAtSZ

Zadanie 15 Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan:

A. Tréjkat o bokach 5¢cm, 7 cm, V74 cm LIPRAWDA [IFAtSZ
jest trojkatem prostokgtnym

B. W tréjkacie prostokgtnym suma miar katéw ~ [IPRAWDA [IFAtSZ

ostrych wynosi 90°

C. Kazdy kat wewnetrzny tréjkata rGwnobocznego [IPRAWDA [IFALSZ
Ma miare 60°

Zadanie 16 Potgcz w pary figury z ich polami:

I. II.
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A. 60 B. 48 C.30

Pary to: li........ oraz i

Zadanie 17 Pofacz w pary wtasnosc z figurg, ktéra sie nig charakteryzuje:

I. Figura Srodkowosymetryczna Il. Figura osiowosymetryczna

A. B. C.

Paryto: li...... oraz lli.....



ZADANIA OTWARTE

Zadanie 18 Oblicz pole rombu, ktérego jedna z przekgtnych ma dtugosé 10 cm, a bok ma dtugos¢
13cm.

Zadanie 19 Jeden litr farby wystarcza na pomalowanie 8 m”powierzchni. Pani Farbulifiska chce
pomalowac z obydwu stron 7 drzwi o wymiarach 90 cm x210 cm. lle farby potrzebuje pani
Farbulinska?

Zadanie 20 Dtugosci bokow prostokgta ABCD sg rowne 3 cm i 5 cm, a obwdd prostokata EFGH
podobnego do prostokata ABCD jest rowny 64 cm. Oblicz wymiary prostokata EFGH oraz pole.

Zadanie 21 Korzystajac z danych na rysunku oblicz dtugo$é odcinka AC.
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Zadanie 22 Oblicz pole kota, ktére wpisano w tréjkat réwnoboczny o boku 6v/3 cm.

Zadanie 23 Dany jest okrag o promieniu 20 cm. Oblicz odlegtos¢ srodka okregu od cieciwy o
dtugosci 32 cm.

Zadanie 24 Dziatka w ksztatcie prostokata na planie wykonanym w skali 1:200 ma wymiary

12,5cm x 6 cm. lle aréw ma ta dziatka w rzeczywistosci? lle razy pole dziatki w rzeczywistosci jest
wieksze od pola dziatki na wykonanym planie?

Zadanie 25 Z kwadratowego kawatka materiatu o boku dtugosci 20 cm wycieto 4 kofa ( patrz
rysunek) pozostata czes¢ materiatu stanowi odpady. lle procent stanowig odpady? Przyjmij n=3,14.
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Zadanie 26 Dany jest rownolegtobok ABCD oraz punkt S wewnatrz tego réwnolegtoboku. Uzasadnij,
ze pole zamalowanego obszaru jest réwne polu obszaru niezamalowanego.
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Zadanie 27 Przed przystgpieniem do budowy latawca Janek rysuje jego model. Model ten
przedstawiono na rysunku w skali 1:10. Oblicz pole powierzchni latawca zbudowanego
przez Janka, wiedzac, ze dtugosci odcinkdéw AC i BD réwne sg odpowiednio4 cmi 2 cm,
oraz AC L BDiS—S$rodek BD. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 28 Na miejscu dawnego skrzyzowania postanowiono wybudowac rondo, ktorego wymiary
(w metrach) podane sg na rysunku. Oblicz, na jakiej powierzchni trzeba wyla¢ asfalt (obszar
zacieniowany na rysunku). W swoich obliczeniach za nt podstaw %

Zadanie 29 Wieza Eiffla znajduje sie na obszarze w ksztatcie kwadratu o boku dtugosci 125 m.
Ile hektaréow powierzchni ma ten obszar? Zapisz obliczenia. Wynik podaj
z doktadnoscig do 0,1 ha.



Zadanie 30 Rysunek przedstawia szkic przekroju dachu dwuspadowego. Wysokos$¢ dachu
GC=5,4 m, a szerokos¢ podstawy AB = 14,4 m. Oblicz dtugos¢ krokwi AC i dtugos¢

belki DE, wiedzgac, ze odlegtos¢ belki od podstawy dachu jest rowna 2,4 m (czyli FG = 2,4 m). Zapisz
obliczenia.
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Zadanie 31 Jadac dtugg, prostg drogg, Ewa widziata elektrownie wiatrowg zaznaczong na rysunku
literg E. Z punktu A wida¢ byto elektrownie pod katem 30" od kierunku jazdy, a z punktu B — pod
katem 60 Dtugos$é odcinka AB jest rowna 20 km. Po pewnym czasie, przejezdzajgc przez punkt C,
Ewa mineta elektrownie.

Wopisz na rysunku miary katéw zaznaczonych tukami (4 BEC i 4 AEB).

Oblicz odlegtos¢ (BE) elektrowni od punktu B oraz odlegto$¢ (CE) elektrowni od drogi. Zapisz
obliczenia. Wynik zaokraglij do czesci dziesigtych.

Przyjmij V3 =1,73

A B C kierunek | azdy:

Zadanie 32 Pracownik ochrony chodzi wzdtuz ogrodzenia parkingu (w ksztatcie trapezu prostokatnego)
ze statg predkoscig 1 m/s. Obchdd zaczyna od wartowni A. Na rysunku przedstawiono plan jego trasy, a
obok podano wymiary parkingu.

D___ AB=125m
BC=65m
CD=100m
Y AD=60m
4 > T B

Mineto 10 minut od chwili rozpoczecia obchodu. Na ktérym odcinku znajduje sie pracownik
ochrony? Zapisz obliczenia.



Zadanie 33 Pole tréjkata wynosi 4 cm?®. Pole tréjkata do niego podobnego jest réwne 64 cm?. Jaka jest
skala podobienstwa tréjkata wiekszego do mniejszego ?

Zadanie 34 Narysowana ponizej figura skfada sie z kwadratu i trzech ¢wiartek kot.
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Oblicz obwdd tej figury.
Zadanie 35 Na rysunku przedstawiono dwa trdjkaty prostokatne.

Czy sg to trojkaty podobne? Odpowiedz uzasadnij.
Zadanie 36 Ksztatt i wymiary deski do krojenia przedstawiono na rysunku.
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Oblicz powierzchnie deski.

Zadanie 37 Trzy proste przecinajace si¢ w sposob przedstawiony na rysunku tworzg trojkat ABC.
Uzasadnij, ze tréjkat ABC jest rownoboczny.




Zadanie 38 Do okregu o $rodku O nalezg punkty A i B. Okrag ma dtugos¢ 54, a tuk AB ma dtugos$é
18. Jakg miare ma kat $Srodkowy oparty na tym tuku?
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Zadanie 39 W trdjkacie réwnoramiennym ABC, w ktérym |AC| = |BC| i | XABC| = 30°
poprowadzono wysoko$é CD i dwusieczng kata ABC przecinajgcg bok AC w punkcie E. Wysokos¢
i dwusieczna przecinajg sie w punkcie F. Oblicz miare «<BEC.

Zadanie 40 Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach dtugosci 22 cm, 10 cm i wysokosci 5
cm. Odcinek AC jest przekatna tego trapezu. Oblicz dtugos¢ boku BC.
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